

烟台黄渤海新区宋天友：

# 奉养前岳父岳母 34 载不离弃

“我不管他们，就没人管了，照顾到他们寿终正寝，对得起自己的良心，也对得起去世的前妻。”家住烟台黄渤海新区聚创新城社区、今年已经70岁的宋天友动情地说。

宋天友口中的“他们”，就是他的前岳父岳母。1989年，前妻意外去世，两位老人也失去了独生女，宋天友义无反顾地扛起了照顾他们的责任，直到去年两位老人先后病逝，这一坚持就是34年。30多年来，宋天友演绎出一曲孝老爱亲的动人赞歌，用实际行动诠释了“女婿何止半个儿”，并在2024年2月被推荐评选为“烟台好人”。



## 他的孝心为孩子树立了榜样

“已经定好墓碑了，等到清明节，就回莱阳给他们立碑。”宋天友说。

年轻时，宋天友和前岳父岳母都住在莱阳山前店镇，所在的两个村相隔5公里。“那会儿，两位老人身体都很好，还种着菜园，我除了逢年过节带儿子回去跟

他们聚聚，每隔1个月左右，就过去看看他们。”宋天友说，随着他们年龄越来越大，身体上开始出现各种小毛病，“我就去得勤了，半月、二十天就去给他们打扫卫生、买些吃的用的、买买药。”

在宋天友的影响下，儿子也始终将两

位老人记在心间。“儿子工作后，每次往家寄钱总是分两份，一份给我，一份给他姥姥、姥爷。”后来，儿子在黄渤海新区聚创新城社区买了一套房让宋天友住，“我过来简单，但是照顾老人就不方便了，索性将他们接过来一块住了。”宋天友说。

## 邻居们打心眼里敬佩他

2021年冬天，两位老人被接到了聚创新城，但照顾老人的难处，只有经历过才懂得。做饭时，要考虑老人是否咬得动，吃的东西要有营养还要好消化；换季时，要格外留意老人衣物增减；洗澡时，要控制搓澡的力度，稍不注意就会造成皮下瘀血……操心老人

的一日三餐、四季冷暖，这是宋天友多年来点滴生活的真实写照。

为了方便照顾老人，宋天友找了一份社区保洁员的工作，只要一有空闲时间就赶回家中看看。“老人年纪大了，自己在家我也不放心，找个近点的工作，白天我还能照看着点。”宋

天友说。

“宋大叔每天进进出出照顾两位老人，从没说过苦、喊过累，我们这些邻居打心眼里敬佩他！”谈起宋天友，邻居们都竖起了大拇指，虽然孝敬老人是天经地义的事，但作为一个女婿能做到这样，真是了不起。

## 用实际行动诠释“孝顺”

本该是颐养天年的年纪，却担起了照顾90岁老人的重任，宋天友的选择让许多亲朋好友不解。可宋天友却反问他们：“那怎么办？两位老人唯一的孩子没了，我要是再不管，老人怎么办？”

“怎么办”，就是这无解的3个字，让宋天友坚持了30多年。

不善言辞的两位老人，虽未直接对

宋天友表达过谢意，但每逢有亲戚赶来看望，都忍不住夸赞，“多亏了这个好女婿，要不然哪能有这样好的晚年生活”。

在生命的最后几年，两位老人多次因病住院，宋天友一直在病床前照顾。喂水喂饭、擦背抹脸、按摩推拿……在两位老人生命弥留之际，宋天友要照顾的事项越来越多，但他始终不怕脏累、不言辛苦，陪他们走完了生

命的最后一程。

“对他们的承诺我做到了！”回首过去，宋天友感慨不已。

虽然没有做什么惊天动地的大事，可宋天友用经年累月的实际行动，诠释着“孝顺”二字的真正内涵，成为前岳父岳母心中的“顶梁柱”。

YMG全媒体记者 刘洁 通讯员 姜乾 毕岸 摄影报道

## “三八”国际妇女节“她经济”升温

“3.8折，真的很优惠了，而且有一些衣服都是新款。”一位正在选购衣服的消费者说，过完年这还是第一次逛商场，买几件稍微薄点的衣服，等天暖和的时候穿。

不仅仅是服饰有优惠折扣，与美容美妆相关的商品，也都推出了促销优惠。“正品买一赠一，买够600元还立减100元，这是最近力度最大的一次促销活动了。”在商场一楼化妆品专区，某品牌的工作人员介绍道。

### “她芬芳”，鲜花迎销售小高峰

随着“三八”国际妇女节来临，“她经济”开始升温。近日，记者走访各大商场、超市发现，各处精心策划推出优惠促销活动，满城尽是“她经济”。

### “她美丽”，服装服饰3.8折起

在南大街一家大型商场的二楼服饰区记者看到，一家以女性服饰为主的店面里，“3.8折起”的红色牌子高高挂起。

口处，也摆满了一盆盆的盆栽花。“这样带着根系的花买回去，经常浇点水，能养很长一段时间。”摊主说，花的价格都不贵。记者仔细看了一下摆放着的鲜花，每盆18元-35元。为了能够凸显出节日的仪式感，摊主还为每盆花搭配了精致的手提袋。

### “她顾家”，家用商品卖点很实在

悦己不忘顾家。作为女性，她们还是家里的女儿、妈妈、妻子……她们在悦己的同时，也不忘顾家。看着超市里家居用品的促销活动，推着购物车纷纷往里放的也大多是女性消费者。

“超市里的洗衣粉、卫生纸、沐浴露都有活动，家里平时也都得用，现在买合算。”采访时，一位消费者拿着不同品牌的产品多次对比，力争在众多的优惠中找到最物美价廉的商品。

YMG全媒体记者 王鸿云 摄影报道



## 金胜社区 家门口为居民义诊



本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 姚喆 顾晓婷 摄影报道)人间最美三月天，守护健康绽芳华。为庆祝“三八”国际妇女节，3月6日上午，黄渤海新区福莱山街道联合烟台业达医院在金胜社区举办了大型义诊活动，维护社区女性健康权益，提高辖区妇女的自我保健意识。同时，社区网格员邀请了社区的育龄妇女、特殊家庭群体、老年人群体前来参加义诊，让居民在家门口就能享受到专业的医疗服务。社区居民与烟台业达医院的资深专家团队面对面交流，得到了细心的检查和专业的健康指导。

## 世秀社区 居民自己制作口红



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 刘畅 摄影报道)3月6日，芝罘区世秀社区携手太太社区俱乐部举办了一场别开生面的口红DIY活动。

活动现场，俱乐部的老师为大家讲解了口红的基本组成成分以及口红制作的工艺技巧。在制作过程中，老师和志愿者全程进行指导和协助，以保证最后的成品既美观又能呵护双唇。

“活动非常有意思，这是我自己的口红，颜色也是我喜欢的。”居民刘女士高兴地说。

## 南尧社区 居民巧手制作团扇



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 于志骅 摄影报道)3月7日，芝罘区南尧社区组织居民制作团扇。在花艺老师的指导下，居民们发挥创意、互相交流，将不同款式、色彩的干花进行搭配造型。在轻松愉快的氛围中，一个个古色古香、富有韵味的团扇制作完成了。每一把团扇都充满了独特的艺术魅力，大家相互展示着自己的团扇作品，成就满满。